

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА



В 2022 году центральная детская библиотека МБУК «ЦБС Меленковского района» стала участником федерального проекта «Гений места», созданного с целью формирования современной инфраструктуры для развития креативной экономики регионов России.



Модельная библиотека - точка концентрации талантов

Проект охватывает следующие направления креативных индустрий: кино, искусство, телевидение, музыка и саунд-дизайн, архитектура и урбанистика, издательское дело и журналистика, компьютерная графика, ИТ (ай ти), мода, дизайн, маркетинг.

Гений места - это человек, который приходит в библиотеку с желанием воплотить в жизнь идею собственного проекта и получить знания и профессиональный опыт.

На базе меленковской центральной детской библиотеки создана точка концентрации талантов в сфере креативной индустрии «Искусство» с доступной и комфортной средой, где любой желающий может воспользоваться современными ресурсами, заняться изучением культурного наследия региона, найти своих партнеров, пообщаться в неформальной обстановке с единомышленниками, познакомиться с книгами и поработать над созданием своего продукта по продвижению территории.

Библиотека оказывает всяческую поддержку талантливым людям. За это время в рамках реализации проекта «Гений места» - на базе библиотеки для молодежи было проведено много различных мероприятий.

На бизнес-встрече «Исто-

рия успеха» - первом мероприятии в рамках проекта «Гений места» специалисты в сфере креативных индустрий Агнесса Ивановна Сорокина, Сергей Александрович Никишин, Артем Николаевич Захаров, Елена Михайловна Мосина и Татьяна Владимировна Хухорева поделились историями о своем жизненном пути и о том, что не всегда он был легким. После живых и интересных рассказов о своем становлении гости продемонстрировали зрителям собственные творческие возможности.

Большой цикл мероприятий в библиотеке был посвящен авторской песне.

Исполнители и авторы Валентина Гай и Светлана Назарова - провели мастер-класс «Авторская песня: работа с текстом». Они поделились с участниками историей написания некоторых своих музыкальных произведений, а затем исполнили их. Валентина Гай познакомила участников с приемом ассоциации, затем предложила приступившим приступить к выполнению творческого задания – продолжить сочинять недописанную песню С. Назаровой «Сказочная Звездочка».

Участники предлагали свои варианты строк и попытались стать соавторами в написании композиции.



Сергей Никишин провел мастер-класс «Авторская песня: гитарный аккомпанемент» и лекцию «Авторская песня как уникальное явление русской культуры», на которых, конечно же, исполнили песни собственного сочинения. В концерте «В кругу друзей» приняли участие ученики Сергея Никишина. Они продемонстрировали свое мастерство игры на гитаре и исполнение авторских песен. Зрители услышали сольные выступления, а также в дуэте и трио.

Благодаря преподавателям Детской школы искусств г. Меленки читатели библиотеки смогли открыть для себя мир абстрактного искусства.

Агнесса Ивановна Сорокина на лекции «Абстракционизм – направление искус-

ства Малевича и Василия Кандинского. Суть абстракции — не изображение реального, а выражение ощущения, состояния, поэтому главное — это почувствовать вдохновение и желание творить! Вот на такой ноте участники мероприятия и приступили к созданию картин, основанных в первую очередь на их настроении.

Никого не оставила равнодушным арт-выставка «Взрывы эмоций», на которой были представлены необычные картины Агнессы Ива-



ства XXI века» познакомила участников с этим необычным направлением живописи и с художниками, стоящими у его истоков, и их картинами.

На лекции «Преображенский мир Ольги Розановой» Агнесса Ивановна рассказала молодым людям о многогранном творчестве уроженки города Меленки, о её необычных картинах, которые стали предметом изучения и восхищения для будущих поколений, «мостиком» между разными видами и жанрами изобразительного искусства.

На мастер-классе «Приемы создания композиции в абстрактной картине» Ирина Колгушкина познакомила участников с основными принципами, на которых строится композиция картины, рассмотрев композиции из простых форм на примере работ Ка-

новны Сорокиной. Посетители делились впечатлениями о том, что они смогли окунуться в мир необыкновенного искусства, отражающего разные настроения, что у каждой картины есть свой, неповторимый сюжет, и каждая заставляет мыслить и фантазировать относительно ее содержания, и это прекрасно!

Фотография - удивительный мир превращения света в фотоизображение.

С этим видом искусства участников мероприятия познакомил Дмитрий Сdobin на лекции «Фото-фишки». Речь шла о том, как выделить самые важные детали объектов фотосъемки, подчеркнуть форму объекта с помощью резкости и яркости. Ребята узнали о множестве инструментов в программе «Adobe Photoshop»

((«Эдоб Фотошоп»)), с помощью которой можно ретушировать снимки, избавляться от лишних предметов и даже заменять объекты на фотографии.

На лекции «Как выделить главное при фотосъемке» Елена Мосина и Дмитрий Сdobin рассказали об использовании эффекта размытия на длинных выдержках, об отделении объекта от пёстрого фона с помощью маленькой глубины резкости и о размещении объектов на разном расстоянии от камеры с использованием эффекта перспективных искажений.

На выставке Дмитрия Сdobina «Магия фототворчества» были представлены фотографии красивейших уголков родного края, которые заставили посетителей по-новому взглянуть на знакомые пейзажи.

В 2023 году в рамках реализации проекта «Гений места» в детской библиотеке стартует проект «Волшебство анимации», направленный на создание мультфильмов по мотивам произведений местных авторов.

Ребята в возрасте 10-12 лет познакомятся с историей мультипликации, техникой анимации стоп-моушн, создадут мультфильм по мотивам сказки Натали Алексеевны Фоменковой «Приключения веселых мышат».

Библиотека приглашает детей среднего школьного возраста присоединиться к проекту «Волшебство анимации». Приходите, будет интересно! Каждый найдет чем заняться, примерив на себя различные роли - сценариста, режиссера, художника-оформителя по изготовлению декораций и художника, рисующего героев мультфильма, актера по озвучиванию и оператора. Каждая из этих ролей важна при создании мультфильма. Мы ждем вас по адресу: г. Меленки, ул. Герцена, д. № 5.

Заведующий
Центральной детской
библиотекой
В.Ю. КОЗЛОВА.

